(APr\;leIUI?(; a ,vyroba" analégového signalu, pulzna Sirkova modulacia

Nateraz je vSetko, o sme robili digitadlne. To znamena, Ze vSetko je bud zapnuté, alebo rozopnuté. HIGH alebo
LOW, 1 alebo 0.

Avsak obcas potrebujeme aj hodnoty medzi tym. Napriklad ,Cidlo” pre meranie svetla bude mat ind hodnotu pri
plnom svetle ako v tieni resp. v noci.

Tieto signaly nazyvame analégové a mézeme ich pouzit pre veci ako je zmena jasu LED diédy alebo na zmenu
otacania rychlosti elektromotora.

Napatie ﬁ

Zial nas procesor nedokaZe vytvarat skuto¢né analégové napatie. To znamend, Ze ho musime simulovat

pomocou tzv. PWM modulacie (zmeny Sirky pulzu). Funguje to tak, Ze ked budeme diédou dostatocne rychlo
blikat, bude to vyzerat, Ze svieti ale s mensim jasom.
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Podme si to vyskusat. Budeme ovladat jas jednej LED diédy pomocou PWM a pre porovnanie nechame druhu
LED diédu stale svietit naplno.

Dihsia

V tomto obvode bude jedna LED svietit na maximum pre porovnanie s ovladanou
LED.
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Teraz nahraj tento program do procesoru a sleduj, ¢o sa strane.
V programe pouzivame delayMicrosecond () namiesto obycajného
delay(). Uvedené pocita v mikrosekundach.

void setup(){
pinMode(3, OUTPUT);
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void loop(){

V8imni si, Ze teraz mame LED rozsvietenu na dobu 200 mikrosekind a zhasnutd na 800 mikrosekund. Ak by
sme videli napatie na grafe resp. osciloskope, vyzeralo by nasledovne:

MNapatie
o
5V
(duty cycle 20%).
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Jeden spinaci cyklus, alebo tieZ periéda, je 1000
mikrosekund. To znamena, Ze je LED 20 % Casu
zapnuta. Tomu sa hovori pracovny cyklus 20 %

Pracovny cyklus 0 %

Ov ————

Ov

Tato metdda pouziva 5 voltové pulzy roznej Sirky k ziskaniu réznych

Sv
vysledkov, v tomto pripade k réznemu jasu diédy. Preto sa jej Ov m—l——l—

hovori pulzna Sirkova modulacia.

Schopnost vyuzit analog\Write() je nieCo, €o nemaju vsetky piny. Iba
tie, ktoré su oznacené vinovkou ,~*.
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Pracovny cyklus

Pracovny cyklus 50 %

5%

Praoo\-.rn\? cyklus

75 %

5v
Ov 1
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Pracovny cyklus

100 %
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